



OFICINAS:

San Roque, 29, MAHÓN.

El Grano de Arena

ABONO:

Un mes. . . 0'25 ptas.

El que no está conmigo
está contra mí.

REVISTA CATÓLICA

El que no recoge conmigo
desparrama

San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

CON APROBACION DEL ORDINARIO

San Lucas cap. XI vers. 14 á 28

NUM. PROSPECTO

SÁBADO 30 DE MARZO DE 1895

AÑO I

AL LECTOR

Sin prevenciones y sin resentimientos, sin temores y sin encantos, salimos á la luz pública á defender las doctrinas, los intereses, las instituciones de nuestra Santa Madre la Iglesia católica. Recordarán nuestros lectores los deseos frecuentemente manifestados por su Santidad el Papa Leon XIII, la necesidad de la union entre todos los católicos españoles; los trabajos del ilustre Episcopado en los últimos Congresos Católicos y especialmente el celo de nuestro infatigable Prelado quien no sólo anhela vivamente ver en la prensa un paladin imparcial y sereno que, defendiendo al par que difundiendo la verdadera doctrina, sirva, por decirlo así, de contraveneno á la ponzoña que inoculan papeles, libros y periódicos cuya sola mision es desacreditar dignísimas personas, ridiculizar las prácticas religiosas, censurar con language acerbo todo lo concerniente á nuestra Santa Religion que es la única verdadera (pues siendo Dios uno, una ha de ser tambien la Religion); y finalmente el laborioso trabajo que ha venido practicando el elocuentísimo P. Ferriz para la fusion de todas las Asociaciones religiosas de esta ciudad. Ahora bien: el que todo lo espuesto medite, comprenderá cual es nuestra mision, cual nuestro lema y cual nuestra divisa.

Mision de paz; no venimos á sembrar rencores ni á despertar odios que engendran zizaña; venimos á sembrar tranquila y perseverantemente el buen grano en el campo de la prensa periódica.

Lema: ATRAER DELEITANDO. Dejaremos á los partidos sus divisiones y sus luchas para atraerlos amorosamente á la union de la verdad; perdonaremos á los hombres sus errores; disimularemos esas diferencias de apreciacion y de criterio con tal que quede incólume, íntegro y respetado lo que está sobre todo criterio, sobre toda parcialidad sobre todo interés.

Nuestra divisa no es otra que la divisa de Jesucristo que prevalece y prevalecerá hasta la consumacion de los siglos.

Salimos, pues, al estadio de la prensa no sólo á desempeñar una noble mision, sino tambien á cumplir un deber sagrado; que tal es, á nuestro sentir, esa benéfica tarea de propagar verdades, rectificar errores, defender derechos, combatir abusos, indicar remedios, desvanecer dudas; todo esto y aún más hace la prensa católica, y lo hace un dia tras otro desparramándose en millares de hojas volantes que aparecen en todas las partes y hablan á todos los hombres, y en libros de propaganda que se reparten gratis á las casas menos pudientes de la sociedad.

El periódico es al libro lo que la noticia á la idea, lo que la conversacion al estudio, lo que la curiosidad al raciocinio. Sin embargo, la existencia de la mala prensa periódica, su poder innegable, sus crecientes estragos, su influencia funesta en la familia, en la sociedad, y en la política, imponen el deber ineludible de resistir á tantos males, de hacer brillar la luz en medio de las tinieblas, de confeccionar antídotos en la misma proporcion en que se multiplican los venenos.

La noticia anticipada, la novedad sorprendente, el invento moderno, las maravillas del arte, el entretenimiento inofensivo y esas mil frivolidades que tanto amenizan una lectura, pueden ser utilizadas ventajosamente para enseñar sin fastidio, para moralizar sin cansancio, para cumplir aquel precepto horaciano de armonizar lo útil con lo agradable.

Para aprovechar todos estos elementos no nos ha de faltar, así lo esperamos, ni la voluntad decidida, ni el cuidado diligente, ni el empleo de ventajas materiales, como lo demuestra, la estension del periódico, sus correctos tipos, su esmerada redaccion, y su reducido abono. Sólo nos falta que nos acompañe el apoyo y proteccion de todos los buenos.

Contamos desde luego con la de nuestro dignísimo Prelado, á cuyas órdenes incondicionalmente nos ponemos, cuya sábia inspeccion reclamamos y cuya paternal solícitud nos esmeraremos en merecer.

No nos faltará tampoco el inteligente concurso del venerable é ilustrado Clero menorquin tan interesado en el triunfo de la verdad y en la propaganda del bien, y aún nos osamos prometer por parte de los mismos partidarios de ideales y sistemas políticos cuando no adhesion ostensible, al menos aprobacion simpática.

Y si no conseguimos la realizacion de nuestros ideales, pongamos al menos un grano de arena en esa montaña gigante de verdades y de tradiciones, para que un dia todos los hombres caminemos por la senda de la verdad y defendamos la misma causa.

Es la causa de Dios, y por consiguiente es la causa del bien, el interés, la gloria de todos los hombres.

LA REDACCION.

EL EVANGELIO DE LA DOMINICA

Tomado del evangelista San Juan, cap. VIII, vers. 46 al 59

«En aquel tiempo decía Jesús á las turbas de los judíos: ¿Quién de vosotros me argüirá de pecado? Si os digo verdad, ¿porqué no me creéis? El que es de Dios, oye las palabras de Dios. Por eso vosotros no las oís, porque no sois de Dios. Los judíos respondieron y le dijeron: ¿No decimos bien nosotros que tú eres samaritano y que tienes demonio? Jesús respondió: Yo no tengo demonio, más honro á mi Padre, y vosotros me habéis deshonrado. Y yo no busco mi gloria: hay quien la busque y juzgue. En verdad, en verdad os digo, que el que guardare mi palabra no verá muerte para siempre. Los judíos le dijeron: Ahora conocemos que tienes demonio. Abraham murió y los Profetas, y tú dices: El que guardare mi palabra no gustará muerte para siempre. ¿Por ventura eres tú mayor que nuestro padre Abraham, el cual murió y los Profetas, que también murieron? ¿Quién te haces á tí mismo? Jesús les respondió: Si yo me glorifico á mi mismo, mi gloria nada es: mi Padre es el que me glorifica, el que vosotros decís que es vuestro Dios, y no lo conocéis; más yo le conozco. Y si dijere que no le conozco, sería mentiroso como vosotros. Más le conozco y guardo su palabra. Abraham, vuestro Padre, deseó con ansia ver mi día: le vió y se gozó. Y los judíos le dijeron: ¿Aún no tienes cincuenta años y has visto á Abraham? Jesús les dijo: En verdad, en verdad os digo que antes que Abraham fuese, yo soy. Tomaron entonces piedras para tirárselas; más se escondió, y salió del templo.»

COMENTARIO

Únicamente Jesús puede retar á sus enemigos, diciéndoles: «¿Quién de vosotros me argüirá de pecado?» Con esto nos ofrece una gran leccion muy descuidada por cierto; es decir, que para que uno pueda exhortar á los demás, para obtener fruto, debe esforzarse en gran modo por ser de todo punto irreprochable é irrepreensible.

Además demuestra á los judíos que por la razon de estar exento de pecado, no es tan solo

hombre, sino el Mesías y el Hijo de Dios, porque si un simple mortal dice que está sin pecado, se engaña á sí mismo, y la verdad no está en él (I Juan., I, 8.)

Jesús dijo á los judíos: *El que es de Dios, oye la palabra de Dios*, para que conocieran que por no creer en sus divinas enseñanzas, no estaban comprendidos entre los hijos de Dios, sino entre los del demonio.

La palabra de Dios es justicia, caridad, humildad, castidad, paz y alegría en el Espíritu Santo; y al contrario en lo que no se ajusta á la de Dios, reina la injusticia, el odio, el orgullo, la impureza y la cólera. ¿Nosotros escuchamos con agrado la divina palabra? ¿Asistimos con gusto y con devoción á la iglesia? ¿Estamos atentos en este sagrado lugar? ¿Leemos con gusto los buenos libros? Examinemos nuestras conciencias; el que así lo hace es de Dios, y el que no, no está incluido entre el número de los hijos de Dios, sino entre los del demonio.

En todos los días de la Santa Cuaresma, incluso los festivos, á excepcion de los domingos, deben ayunar los que hayan cumplido veinte y un años; los que hayan empezado el sexajésimo están exentos del ayuno. Los que no gozan de los privilegios de la Santa Bula no pueden comer carne en toda la Cuaresma; pero los que disfrutan de las innumerables gracias concedidas á la Santa Bula, pueden comer carne, excepto los viérnes; pero en ningun día pueden promiscuar carne y pescado; los niños que no tengan siete años pueden promiscuar. Visitando los que tengan Bula cinco iglesias, ó cinco altares de una misma iglesia, ó cinco veces un altar sino hay más que uno, ganan las indulgencias concedidas á la visita de las Basílicas de Roma.

En esta Dominica llamada de Pasion, por aproximarse la fiesta del excelso é inefable Misterio de la Redencion por Cristo Jesús del linaje humano, la Iglesia muestra ya en todo desolacion y luto, los altares están cubiertos; del Oficio desaparece todo cántico de alegría; todas sus plegarias revelan bien el dolor y la afliccion que siente, hasta en lo íntimo de sus entrañas. En los

Maitines se lee desde hoy la lamentacion de Jeremías: *Quomodo sedet sola!*... figura de los dolores por Cristo padecidos y de las desventuras inflingidas á causa de los pecados y crímenes de los hombres.

EL VIÉRNES DE DOLORES

El próximo viérnes está dedicado por la Iglesia católica á los Dolores de la Virgen, para acompañar en la gran afliccion y quebranto que padeció en el martirio de Jesús. Entre las diversas maneras con que el arte cristiano nos representa á María Santísima, ninguna nos conmueve tanto como cuando la vemos al pié de la Cruz, donde expira su Hijo divino, llena su alma de tristeza, afliccion y de amargas penas, surcando sus mejillas vivas y gruesas lágrimas.

Es imposible mirar sin conmoverse el espectáculo que ofrece esa Madre celestial, modelo de buenas madres, junto al infamante suplicio de Jesús, Hijo natural de Dios, y el más hermoso entre los hijos de los hombres. Mirad: El Monte Gólgota se destaca bajo un cielo cubierto de espesas nubes, la naturaleza enmudece atónita porque está próximo el momento de morir el Autor de la vida, y todos excepto el vírgen Juan, lo han abandonado; pero vése junto al madero santo una mujer, es María, la Madre de Dios, y á ésta la constituye madre de los hombres.

¡Qué dolor podrá compararse á la amarga desolacion en que queda sumida esta Madre singular tras la suerte de su hijo! «No hay dolor como mi dolor» ¡oh pena tan acerba!

A nosotros como buenos hijos, nos toca acompañarla en tanta amargura; sequemos las benditas lágrimas que ha derramado por nuestros pecados, y ya que es nuestra Madre tengamos plena confianza en su amorosa proteccion, y tendremos parte en los tesoros de ternura que guarda para sus hijos.

NO MÁS INDIFFERENCIA RELIGIOSA

Tristeza inmensa, profundo llanto causa el *indiferentismo religioso* que reina por doquiera en nuestra querida patria, feliz y envidiada

en otros tiempos tanto por su piedad como por su heroísmo. En la católica isla de Menorca, de aquella Menorca ejemplar, donde esas tres leyes esenciales, la de la verdadera civilización, la del amor en la familia, la de la oración en los templos y la del trabajo en todas partes se cumplían con la mayor exactitud, hoy son por muchos olvidadas. Hoy muchos aletargados en medio de sus vicios unas veces, enloquecidos otras con el progreso puramente material, viven cual si no tuvieran alma y como si el autor de sus vidas, como si el Creador de los cielos y los mundos no existiera.

Nosotros alabamos y bendecimos el progreso material como individuos que somos de la sociedad culta, y sobre todo como hijos de la Iglesia Católica, Apostólica, Romana, única depositaria de la fé; de esa Iglesia, que en todas las épocas, no sólo ha favorecido los talentos y las ciencias, las artes é industrias, sino que también es autora de obras notabilísimas en todos los ramos del saber humano, é inventora de muchos de los aparatos y máquinas modernísimos; de esa Iglesia que desde hace diecinueve siglos viene proclamando esta magnífica sentencia de San Pablo: «Crecemos en todas las cosas y de todas las maneras; en el que és Jesu-Cristo nuestro Jefe.» ¡Qué hermosas palabras! ¡Qué doctrina más sublime! Adelante los talentos y las ciencias, adelante las artes é industrias, pero adelante también la moral de la verdadera religión. Una de las várias causas porque con inaudita facilidad bate sus negras alas el indiferentismo religioso sobre muchas de las almas de los moradores de esta pintoresca Isla, es á nuestro modo de ver por la falta de progreso moral, por la ignorancia venible de las verdades cristianas, de esas verdades que puestas en práctica con fé sincera enjendran modelos padres de familia, mujeres fieles y piadosas, é hijos obedientes y aplicados; de esas verdades que engendran gigantes en virtud, héroes en santidad y celosos imitadores de Jesucristo. Y hay ignorancia de la verdad católica, de la doctrina cristiana, de la única ciencia capaz de disipar las densas tinieblas que circundan al mundo actual, á pesar de hallarnos en el siglo que llaman de las luces, porque no se presta

oidos á la palabra infalible en ciertas ocasiones, á la voz elocuente en todas que sale del Vaticano, porque no se escuchan las divinas enseñanzas que incesantemente está dando por medio de admirables documentos, escritos en forma de encíclicas, cartas y breves, el inmortal Pontífice Leon XIII de cuyas virtudes y talentos se han asombrado los enemigos de la Iglesia y del trono, del órden y de la sociedad. Hay ignorancia de esa moral pura predicada por nuestro adorable Redentor, porque no se escuchan las sábias lecciones que nos proporcionan con la mayor claridad y dulzura los Señores Obispos en sus luminosas pastorales y estos también con sus dignos sacerdotes en la cátedra sagrada, porque en vez de leer las elogiadas obras dogmáticas y morales, ascéticas y místicas de los Stos. Padres y Doctores Católicos ó al menos las puramente científicas de próbros y reconocidos maestros, se devoran novelas ridículas y obscenas que corrompen el corazón del individuo y gangrenan la sociedad, porque se recrea á la inteligencia con libelos inmundos y periódicos enbozados ó descaradamente impíos que arrancan la fé del seno de las familias y trastornan á los pueblos en lugar de alimentarlos con las sanas enseñanzas de los diarios católicos y revistas filosófico—cristianas que tienden á convertir al hombre, imagen y semejanza de Dios, en cristiano sincero y cumplido ciudadano. De esto, dedúcese lógicamente que no queriendo conocer á la Verdad, se desconoce á Dios á quien todo ser racional está obligado á rendir el culto supremo de latría. Y el que no adora á Dios, cual debe, és no sólo ya indiferente religioso, sino enemigo de toda religión segun aquella sagrada expresión «el que no está conmigo está contra mí». No queriendo conocer á Dios infinito en grandezas y perfecciones, mal conocerá los dones y gracias espirituales y materiales que puede otorgar, y mal se le podrán suplicar principalmente la gracia, sin la cual nadie se puede salvar. ¡Ojalá que EL GRANO DE ARENA á quien yo saludo como el más insignificante pajarillo al naciente y purísimo arrebol de la mañana, se convierta en grano de luz celestial para iluminar las inteligencias, é impregnarlas de la verdad católica, de la moral cristiana y de

los consejos evangélicos, enseñanzas y máximas que practicaron con ejemplar admiración los dichosos santos y testimoniaron con su sangre generosa los invictos mártires. ¡Ojalá pueda cooperar á hacer que desaparezca todo mal, principalmente la indiferencia religiosa que desgraciadamente envuelve á muchos de nuestros hermanos en pátria y religion, y así contribuya á fomentar la piedad, la devoción y el culto sagrado. Pongamos todos cuanto esté de nuestra parte á fin de conseguir esa obra gigantesca. Ésta será la única manera de resolver los pavorosos problemas sociales, pues de la Religion divina brotan el rojo clavel de la caridad y la sencilla violeta de la humildad. ¿Habrá seres que no reconozcan, que no comprendan la imperiosa necesidad de elevar nuestro corazón al cielo, de reformar nuestras costumbres, y de practicar el bien? En una palabra; de salir de esa indiferencia religiosa que invade lo mismo el hogar del necesitado, que el del poderoso, las populosas ciudades que las sencillas aldeas, cuando sólo así podrá aplacarse la justicia divina y cesar el infortunio con que en este período finisecular ha sido tan azotada nuestra desventurada nación. No creemos haya hombres tan infelices y rebeldes, bien lo miren de una manera superficial ó bajo el trascendental concepto filosófico. Y mucho menos entre los menorquines cuya Isla rogamos á Dios llegue á ser la antesala de la pátria feliz.

E. A. R.

EL CAMINO DE LA FELICIDAD

La felicidad es la consecución del sumo bien; es la sublime aspiración en pos de la cual va la humanidad entera; porque es un hecho constante y universalmente admitido que todos los hombres la desean; lo mismo el que ciñe corona, que el que apacienta un ganado; lo mismo el que nada en un mar de riquezas y placeres, que el harapiento mendigo; lo mismo el sábio, que el ignorante, en una palabra, todos sin excepción alguna, corren tras el fantasma de felicidad.

¿La consiguen muchos? Muy pocos por desgracia ¿Porqué?

La razón es óbvia; muchos la buscan allí donde no existe: su verdadero camino es único, porque única es ella.

¿La hallaremos en las riquezas? Las riquezas no nos la pueden dar; no son más que medios para el fin, porque sirven para alimentarnos y demás necesidades naturales, más no excluyen todo mal; no comunican quietud por la posibilidad de ser perdidas.

¿Consistirá acaso en los placeres? De ninguna manera; porque la delectación sensible es sólo un bien de la parte animal, además de que el libertino nunca está harto, siempre quiere más, una sed insaciable le devora, llenándolo de profundas inquietudes y penas cuando no puede conseguir su objeto.

No consiste, pues, el camino de la felicidad en algún bien corpóreo.

¿Será por ventura el camino de los honores, de las dignidades mundanales, la fama? No, porque tales cosas como meras pompas que son, se convierten en humo, y se deshacen en polvo al chocar contra el sepulcro; además de que el honor está más propiamente en el que honra, que en el honrado, y la felicidad ha de estar en el bienaventurado. La fama, la gloria, y hablo de la que resulta de la noticia que de nosotros tienen los hombres se ordena al honor; luego no puede serlo tampoco.

¿El poder es el camino de la felicidad? El estar revestido de potestad, no excluye todo mal, puede ser arrebatada por mano extraña, cuya posibilidad es ya causa de grandes sinsabores, y el que es feliz no teme á nada de este mundo. «Y así como es excelente, dice Boecio en el lib. 3 *De consolatione* que alguien use bien del poder para gobernar á la muchedumbre, es pésimo si lo usa mal»; luego el poder versa respecto del bien y del mal y excluye por consiguiente la verdadera felicidad.

No consiste tampoco, como es evidente, la suprema bienaventuranza en bien anímico alguno.

¿Cual es, pues, el camino que á ella conduce? ó más bien, cual es el objeto de la felicidad humana? El único camino que lleva á ella es la virtud, porque el bien supremo, infinito, increado, es decir Dios, es el único objeto de la felicidad,

con él la conseguiremos, sin él no tendremos paz. No hay paz para el impío, se lee en las Sagradas Letras. Ahora bien, para llegar á Dios es de todo punto necesaria la virtud, por ella nos unimos en estrecho lazo con él; luego la virtud es el anhelado camino que conduce á esta noble aspiración del corazón humano.

Ya sabemos que en este mundo plagado de miserias, no podemos encontrar felicidad perfecta; esta la obtendremos mediante buenas acciones en el cielo, nuestro último fin; no obstante la sana filosofía nos ofrece un argumento contundente de que la felicidad relativa, la única posible en este mundo, consiste en Dios.

En efecto; uno de los prerequisites esenciales para que algo constituya la felicidad, es que sea un bien perfecto, es decir, que sea un bien tal que tenga la particularidad de aquietar totalmente la voluntad, en términos que más allá de él, ninguna cosa pueda desearse; si al contrario, ya no sería el último fin, y por consiguiente no constituiría la felicidad. Ahora bien, es absolutamente imposible, que la voluntad descanse en sus voliciones fuera de su propio objeto impuesto por Dios, porque toda potencia tiende naturalmente al suyo, y como el objeto de la voluntad es el bien universal é infinito, por la razón de que la voluntad sigue al entendimiento, cuyo objeto es la consideración del bien universal, esto es, el bien infinito, increado y perfectísimo que es Dios. Luego es evidente que Dios es el objeto de la felicidad humana. Tanto es así, que esta doctrina plenamente conforme á la razón, no se escapó á la mente de los grandes pensadores de los antiguos tiempos.

«Platón enseñó que no era feliz el hombre sino en cuanto gozaba en Dios.» La Escuela Itálica, por jefe á Pitágoras, fué de la misma opinión, como puede verse en las obras de Clemente Alejandrino. El mismo Aristóteles (1) se afana en demostrar que la felicidad humana consiste en la operación del entendimiento por la que se conoce á Dios.

No es de extrañar, pues, que S. Agustín (2) se exclame con las siguientes palabras: «Nos hicis-

(1) Lib. X Ethicorum, cap. VI y sig.

(2) Lib. I. Confess, cap. I.

teis, Señor para tí, é inquieto está nuestro corazón hasta descansar en tí».

SIXTO.

LA SEMANA

QUIENES SOMOS?

Lo diremos sin embages ni figuras; somos católicos, y nada más; católicos sin distingos ni aditamentos; hombres de fé arraigada y de sólidas creencias, cristianos convencidos y defensores de la verdad que es Dios.

Somos los pequeños entre los menores y por consiguiente pequeños serán nuestros esfuerzos, aunque si bien se mira, grandes serán si conseguimos nuestro fin.

Á QUÉ VENIMOS?

Venimos á representar el sentimiento católico del país, á defender una causa santa, á contrarrestar la impiedad tan desgraciadamente desarrollada en Mahón.

Venimos, en fin, á ilustrar al pueblo sobre lo mucho que ignora, sobre lo mucho que duda y sobre lo muchísimo que no acierta á creer. Por ese motivo hemos reducido el precio de suscripciones á fin de que puedan disponer de EL GRANO DE ARENA todos los católicos ricos y pobres, grandes y chicos.

EL GRANO DE ARENA se complacerá en publicar gratis en sus columnas cuantos anuncios, avisos y noticias convinieren á las diferentes Asociaciones religiosas y Cofradías establecidas en esta Ciudad, y aprovecha esta ocasión para dirigir á todas ellas un fraternal saludo.

Al propio tiempo saludamos á la prensa periódica en general, y á las publicaciones menorquinas en particular.

Entre las diversas obras buenas que debemos á la iniciativa del Rdo. P. Carlos Ferriz de la compañía de Jesús, merece indudablemente especial mención la que se refiere á la creación de una sociedad de Socorros mútuos adherida al Centro Católico Mahonés.

Los hijos del trabajo atraviesan una situación harto crítica, y esta circunstancia no podía pasar inadvertida al espíritu observador de aquel celoso Misionero Apostólico. Y como quiera que las necesidades actuales son perentorias y que la Sociedad que se vá á crear ha de invertir mucho tiempo en poder reunir fondos suficientes para

atender al socorro de los Sócios necesitados, de lo cual habría de resultar que el bien que se propone fuera tardío y para algunos ineficaz, se formulan las siguientes bases al objeto de arbitrar recursos para en breve tiempo, poder satisfacer aquellas exigencias:

1.^a Se abre una subscripción voluntaria por acciones de á 25 y 10 pesetas, reintegrables por sorteo, á medida que lo permitan los fondos de la Sociedad que se intenta crear:

2.^a Quedará sin efecto la subscripción y cesará la obligación de los suscritos, si no ascendiese aquella á 2.500 pesetas:

3.^a Las cantidades suscritas deberán ser satisfechas luego que esté cubierta dicha subscripción.

4.^a Los intereses de las cantidades recaudadas se destinarán al socorro de los Sócios que lo necesiten con arreglo á los Estatutos de la Sociedad cooperativa que se forme, despues de seis meses de la fundacion de ésta.

5.^a No podrá darse al Capital ni á los réditos otro destino que el mencionado; pues en tal caso cualquier suscriptor tendrá el derecho de retirar el importe de sus acciones.

Siendo ya muchos los señores que han inscrito sus nombres en la lista de subscripciones, no dudamos que éstas se cubrirán, dados los sentimientos de caridad, que son proverbiales en esta poblacion.

En la Administracion de EL GRANO DE ARENA se admiten subscripciones.

El Rdo. P. Ferriz de la Compañía de Jesús con elocuente y persuasiva palabra viene dando esta semana unos ejercicios espirituales para la clase obrera. Ha demostrado entre otras cosas, con argumentos contundentes que no es crimen alguno el ser pobre, sino que es una virtud, de la que se enamoró el mismo Dios haciéndose hombre y pobre, con cuyo acto la ennobleció grandemente premiándola con el galardón de la vida eterna; que el único amigo de los pobres es Jesucristo, y que es mucho más fácil á un pobre resignado obtener la salvacion eterna que á un rico, por estar espuesto este al desordenado afecto las riquezas.

Es de esperar que el numeroso auditorio que con fruicion escucha tan saludables doctrinas, predicadas con la unción evangélica que caracteriza al P. Ferriz, sacará ópimos frutos, asemejándose en cuanto sea posible á Jesucristo, el modelo de todos y principalmente de los pobres.

Bien venido sea.—Ha llegado hoy á esta Ciu-

dad el Muy Iltre. Dr. D. Lino Singla, Chantre de la Sta. Iglesia Catedral y Secretario de Cámara de este Obispado.

El juéves próximo tendrán reunion las señoras del Ropero de la Inmaculada Concepcion, en casa de la Señora Presidenta.

El día 1.^o de Abril se reunirá la Diputacion provincial para comenzar el segundo período de sus sesiones. En este período se discutirán los presupuestos para el año económico de 1895 á 96.

Se avisa á los señores curas párrocos de Mahon, Villa-Cárlos, San Luís, y San Clemente que si desean se anuncien las funciones religiosas de sus respectivas parroquias, el juéves de cada semana deben presentar los datos necesarios en esta Redaccion.

El miércoles de la próxima semana el Reverendísimo P. Ferriz dará al anocheecer unos ejercicios espirituales en Villa-Cárlos para ambos sexos.

Mañana á las siete y media habrá misa de comunión en la parroquia del Cármen para la clase obrera; y la dará el Muy Iltre. Sr. Dr. don Lino Singla Chantre, Secretario de Cámara, en representacion del Ilmo. Sr. Obispo, al cual no le ha sido posible hacerlo por sus grandes ocupaciones.

La Audiencia territorial de estas Islas celebrará exámenes para secretarios de Juzgado municipal en la primera quincena de Mayo próximo, y para procuradores los habrá durante la segunda quincena del propio mes.

No necesitaba decir el Calendario que nos hallamos en Primavera, pues desde hace algunos dias se disfruta de una temperatura verdaderamente apacible y el sol brilla con toda su esplendidez.

Los sembrados ofrecen muy hermoso aspecto haciendo presagiar abundante cosecha.

Durante la presente semana las escuelas públicas y privadas, de uno y otro sexo, han concurrido á sus respectivas parroquias para el Cumplimiento del Precepto Pascual.

En las parroquias de esta ciudad mañana se hará una colecta en el Ofertorio de la Misa mayor para los Lugares Santos de Jerusalem; y otra por la tarde, para los pobres de la Beneficencia Domiciliaria.

Advertencia.—Se suplica á los señores que reciban el número-prospecto de EL GRANO DE ARENA se sirvan avisar al Sr. Administrador ó Corresponsales, si no quieren ser suscriptores á esta Revista, en cuyo caso cesaremos en el envío de dicha Revista.

BOLETÍN RELIGIOSO

Santos de la semana

Domingo de Pasión 31 Marzo.—Stos. Amós profeta y Amadeo doctor, Sta. Balbina.

Lunes 1.º Abril.—Sta. María Egipciaca penit. y San Venancio obispo.

Martes 2.—San Francisco de Paula fundador.

Miércoles 3.—San Pancracio obispo y S. Benito Negro confesor.

Jués 4.—Santos Isidoro arzobispo de Sevilla doctor Platon confesor.

Viernes 5.—Los Dolores de Ntra. Sra., Stos. Vicente Ferrer confesor, Irene y Emilia.—*Abst. de carne.—Anima.*

Sábado 6.—Stos. Guillermo ab. y Celestino p. y ef.

CULTOS

PARROQUIA DE SANTA MARIA

Domingo.—Misas rezadas á las 5, 6, 7 y 8; á las 10 la Mayor con sermón por el Rdo. P. Ferriz; terminada la cual se celebrará misa rezada —A las 3 de la tarde: Vísperas, manifestación del Lignum Crucis, Rosario, sermón por el Rdo. P. Ferriz, y canto de Miserere.

Miércoles —Al toque de Oración, Rosario y el piadoso ejercicio de la Buena Muerte.

Viernes.—A las 3 y 1/2 Via-Crucis, sermón de la Virgen de Dolores á cargo del Rdo. D. Jaime Tutzó, Presbítero

PARROQUIA DE NTRA. SRA. DEL CÁRMEN

Esta noche predicación por el Rdo. Padre Carlos Ferriz.

Domingo.—Misas rezadas a las 5 y 1/2, 6 y 1/2, y Misa de Comunión, con plática y motetes, á las 7 como término de los ejercicios espirituales, siendo celebrante en representación del Hmo. Sr. Obispo, el M.ltre. Dr. D. Lino Singla, Chantre.—A las 10 Misa Mayor con sermón sobre el Evangelio por el Rdo. Sr. Parroco de la misma —Por la tarde á las 3 Vísperas, manifestación de la Vera-Cruz, Rosario, sermón de moral por dicho Sr. Cura, y canto del Miserere.

Miércoles.—Al toque de Oración, Rosario y Via-Crucis.

Viernes.—A la misma hora, Corona de Dolores

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

Domingo.—A las 10 Misa mayor con explicación del Santo Evangelio, á cargo del Rdo. D. Rafael Bosch, Pbro.; y á las 11 y 1/2 la misa de la Tropa —Por la tarde á las 3, ejercicio del Via-Crucis, sermón de moral que dirá el Rdo. D. Narciso Panedas, Pbro., canto del Miserere y rezo del Santo Rosario

Miércoles.—Al anocheecer se practica el devoto ejercicio del Via-Crucis.

Viernes.—Se expone su Divina Magestad á las 6 y 1/2 de la tarde, y rezada la estación, tiene lugar la devoción de la Buena Muerte, sermón que dirá el Rdo. D. Exuperio Alonso, Pbro., los siete padre nuestros á la Virgen Dolorosa, canto de motetes por la escolanía y Reserva.

AYUDA-PARROQUIA DE LA CONCEPCION

Domingo —Misas rezadas á las 9 y á las 10

SANTA EULALIA

Domingo.—Misa rezada con explicación del Santo Evangelio.

SAN JOSÉ

Domingo —A las 8 y 1/2 misa rezada.

SAN ANTONIO

Domingo —A las 8 y media misa rezada

ASILO DE HUÉRFANAS

Continúan las Cuarenta-Horas por la tarde desde las 5 y 1/2 á 7 y 1/2.

ERMITA DE NTRA. SRA. DE GRACIA

Domingo.—A las 8 misa rezada.

VILLA CÁRLOS

PARROQUIA DE NTRA. SRA. DEL ROSARIO

Domingo —A las 10 Misa mayor con sermón á cargo del Rdo. D. Narciso Panedas, Pbro. —Por la tarde. Vísperas, manifestación del Lignum Crucis, sermón de moral por D. Jaime Tutzó, Pbro.

Miércoles —Al anocheecer el Rdo. P. Ferriz dará principio a los ejercicios espirituales.

Corte de María

Domingo —Se hace la visita á la Sagrada Familia en Santa María.

Lunes.—A Ntra. Sra. del Amor Hermoso en Santa María.

Martes —A Ntra. Sra. de la Purísima en San Francisco.

Miércoles.—A Ntra. Sra. del Círculo en el Círculo.

Jués —A Ntra. Sra. de la Anunciación en San Francisco.

Viernes.—A Ntra. Sra. de la Esperanza en Santa María.

Sábado —A Ntra. Sra. de Belén en San Francisco.

Catequística

Todos los domingos de 2 á 3 de la tarde, se dá la enseñanza del Catecismo para niños en las iglesias parroquiales, y para niñas á la misma hora en la Concepción, San Antonio y Sta. Eulalia.

Igualmente se enseña el Catecismo todos los días laborables en las mencionadas parroquias para niños de ambos sexos, al anocheecer

Cofradías y Asociaciones

Mañana domingo, á las doce, la Conferencia de Caballeros de San Vicente de Paul celebrará Junta ordinaria en la sala Capitular de la parroquia de Santa María.—A las cuatro de la tarde se reunirá la Conferencia de Señoras en la Sala de la Escuela Dominical.

—Las Escuelas Dominicales para niñas abren sus clases á las 3 de la tarde y terminan á las 5